

抓工期 机场三期改扩建工程马不停蹄

国庆长假期间,太原市武宿国际机场三期改扩建工程现场仍是热火朝天,一片繁忙。建设者们奋战在施工现场,抢时间、赶进度,各尽其职,将“国庆黄金周”变成了攻坚克难的“奋战建设周”,全力以赴推进项目建设不停歇、不断档。

国庆长假期间,在山西潇河建筑产业有限公司钢结构智能制造车间,操作工人们奋战在生产一线,“火力全开”加班加点抢抓进度,全力保障各项目建设。当前,太原武宿国际机场三期T3航站楼施工项目东指廊钢结构工程,已累计完成5150吨生产任务。车间正在进行E6区桁架、屋面檩条共计300吨构件生产制作。T3航站楼施工项目西指廊钢结构工程,累计完成5200吨生产

任务,目前车间正在进行W6区、W7区桁架、屋面檩条共计540吨构件生产制作。近日,太原武宿国际机场三期改扩建工程高架桥工程,第10联钢箱桥共计600吨已全部装配生产完成,正在进行第11联钢箱桥共计1060吨构件生产制作。

在太原武宿国际机场三期改扩建工程T3航站楼东指廊项目建设现场,长假期间都是一派繁忙景象,安全员更是早早来到工地,戴好头盔、拿上工具,对现场配电箱和消防设施进行安全检查,全力守护节假日安全。当前,东指廊D3-E1、D3-E2、D2-E5区屋面桁架已提升完成,正在进行D2-E3-1、D2-E3-2、D2-E4-1区屋面桁架拼装;在T3航站楼西指廊项目建设现场,

测量员测量桁架坐标,要确保钢柱精准就位。其他建设者也坚守在各自岗位,以饱满的热情和十足的干劲助力项目加快建设。当前,西指廊W1、W2、W3区桁架提升完成,正在进行W4-1、W4-2、W5-1、W5-2区桁架拼装。

建设施工方山西建投潇河公司相关负责人介绍,项目工期比较紧、任务比较重,为保证工程进度,国庆假期施工不停歇,提前从人员、物料等方面做好了筹备工作,确保项目按照时间节点有序推进。同时,统筹协调各班组交叉作业,管理人员全程做好工程监督和服务保障,全力保障项目安全施工、加快推进。

记者 梁丹

在幸福桥建设工程施工现场,太原市政集团施工工人正在紧锣密鼓施工,项目完善科学管理体系,狠抓桥梁施工质量,细化各项工作举措,确保安全文明施工,全力打造“幸福”桥梁。

流水施工赶进度

幸福桥设计为一座跨汾河大桥。项目部根据工程特点,将工程划分为东西两个工区,分解关键节点工期目标,拆分成一般节点工期,再细化为每周、每日的进度计划,层层细化,层层落实。同时,项目部安排道排、桥梁等专业施工队,通过组织流水施工作业,减少交叉作业影响,保证各工作面既满负荷工作,又不互相干扰,加快施工进度。

由于该工程施工范围位于汾河两岸,地质情况比较复杂,地下水位高,地下土质为卵石,开挖难度较大,施工人员先利用螺旋钻机进行引孔,再采用“止水钢板桩+拉森桩”的方式,起到有效防水和支护的效果。在进行桥梁基础施工时,项目部采用正循环钻孔灌注桩的

抢进度 幸福桥建设紧锣密鼓

施工工艺进行施工作业,正循环钻孔通过水泵压送泥浆,从钻杆柱中心进入孔底并返出,能够快速完成钻孔作业,操作方式简便,降低了施工难度,加快了施工进度。针对工程重点难点,项目部专门制订了《深基坑安全专项施工方案》和《高大模板支撑体系安全专项施工方案》,邀请专家论证,确保重点环节的施工质量。

“三级管理”抓安全

施工过程中,项目部严抓安全文明施工,通过建立安全文明总负责人、东西工区负责人、专职安全员的“三级管理”体系,层层落实到人,压实安全责任。专职安全员全天不间断安全巡视,发现问题及时记录、上报,每日召开生产例会,研究解决措施,将安全隐患消除在萌芽

状态。

项目部建立《安全文明处罚条例规定》,要求全体施工人员严格遵守,加强安全文明施工“防线”。为保证工程施工区域的交通畅通安全,项目部在道路出入口处安排专职交通疏导人员,对疏导人员进行交通知识培训,强化交通意识和交通指挥能力,配合交警开展现场交通疏导工作。同时,项目部在施工现场设立导行标志图和导行设施,注明行车路线,设置警示灯与警示牌,提醒司机与行人减速行驶,保障交通安全。

幸福桥工程完工后将进一步完善太原市的交通网络,改善市民的出行条件。这座“幸福桥”也将为太原的“山—河—城”整体景观体系增添新的亮点,进一步提升城市的形象和品质,为市民带来更多的幸福感。

记者 司勇 通讯员 裴若良

我市要求做好汛后核查工作

本报讯 市防汛抗旱指挥部日前下发通知,决定自2024年9月30日24时正式下汛。

市防指指出,下汛以后,防汛转入日常工作。有关部门要继续做好日常水雨情的预报、预测、预警工作,若遇较强降雨天气过程,要及时发布预警信息。各级防指要做好会商研判和应急调度,及时处置险情灾情,确保人民群众生命财产安全。

市防指要求,各级各有关部门要加强组织领导,积极做好汛后核查,加紧开展今年汛期核实统计工作,做好各类水利工程、道路桥梁、铁路运输、排涝设施、监测设备、通信设施的水毁工程修复工作,继续开展隐患排查和整改,及时补充消耗物资。

市防指强调,各级各部门要认真分析总结本地区本行业今年防汛抗旱工作中的经验和教训,各级防办要健全完善防汛指挥机制,做好应急预案修订准备工作,统筹做好明春抗旱工作。(申波)

军转干部参加自主择业创业培训

本报讯 由太原市退役军人事务局举办的自主择业军队转业干部创业培训班日前结业,30名自主择业军队转业干部参加。

军转干部是党和国家的宝贵财富,是重要的人力资源,是社会主义现代化建设的重要力量。本次培训围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神、解读创业政策、分析创业环境、企业税务筹划和企业人员管理等内容设置相关课程,并组织参训学员走进山西盛世技工学校开展现场教学,分享实战理念和创业经历,旨在贯彻落实自主择业军队转业干部教育培训的工作要求,引导自主择业军队转业干部强化使命担当,激发干事创业的积极性、主动性、创造性。

参训学员纷纷表示,通过课程学习、专业指导、交流讨论,更全面地了解了创业政策,树立了正确创业观,提升了创业能力,增强了创业圆梦的信心和动力。(弓凤飞)

本报讯 10月6日,市交通运输局公示太原市“整治出租汽车拒载宰客等运营不规范及驾驶员仪容仪表不整洁、服务行为不文明等问题”9月份红榜,表扬49名“哥的姐”。

此次表扬的有晋ADT6909的韩建军、晋ADT8419的宋美丽、晋ADT6161的李宁、晋ADT7313的魏宁、晋ADT1299的刘云、晋ADT2803的任志刚、晋ADT8652的石二艳、晋ADT1378的白刚、晋ADT8566的刘忠、晋ADT5895的侯鹏飞、晋ADT2613的张泽锋、晋ADT6872的张晓曦、晋ADT6850的武霄亮、晋ADT1081的马彦茹(三次)、晋ADT3337的谢大虎、晋AT7357的陈磊、晋ADT7811的刘凯、晋ADT2798的白建文、晋ADT8487的张计明、晋ADT8184的刘振海、晋ADT8220的荆军、晋ADT1363的王建红、晋ADT8117的高龙锋、晋ADT2652的程勇、晋ADT8510的杨冬海、晋ADT4083的张庆华、晋AT8690的马永昇、晋ADT6089的薛建光、晋ADT9071的许方、晋ADT3882的白小龙、晋ADT2905的刘剑、晋ADT6638的李小飞、晋ADT9604的田金平、晋ADT8145的郭变英、晋ADT2833的王海峰、晋ADT9448的张俊波、晋ADT0339的吕丽丽、晋ADT9198的袁雄虎、晋ADT5668的任建荣、晋ADT1105的赵永峰、晋ADT7701的李强、晋ADT2027的张慧慧、晋ADT2715的郭小强、晋ADT5201的杨富海、晋ADT7007的闫宏伟、晋ADT3337的谢大虎、晋ADT6970的李永成、晋ADT2767的梁红艳、晋ADT3715的高凯。(齐向真、范亚青)



10月5日,阳曲县北家庄村山坡上,一排排太阳能板整齐排列,在阳光的照耀下熠熠生辉。该村地处荒山深处,近年来引进新能源项目,峰峦起伏的青山披上了蓝绿色的“光伏”新衣,实现光伏收益到村到户,“点亮”了乡村振兴之路。

李学军 宋卫东 摄影报道

国庆期间我市加强环境安全管控

本报讯 记者日前从市生态环境局了解到,国庆期间,生态环境执法人员以危险废物产生单位、处置单位和核辐射等环境安全风险领域为重点,深入开展环境安全检查,排查整治环境安全风险。

针对涉危险废物企业,重点对其危险废物贮存、利用及处置等环节管理台账、转移联单,是否有不相容危险废物混装,未区分分类存放危险废物,常温常压下易燃、易爆及排出有毒气体的危险废物未进行预处理使之稳定后入库,属性不明固体废物未开展危险废物鉴别,经营单位

超期贮存等情况及危险废物管理制度落实情况等进行执法检查。

在核与辐射方面,强化对所有核技术利用单位的辐射安全监管,全面排查核与辐射安全隐患,对排查出的安全隐患和问题立即整改,对存在重大安全隐患的,坚决停产整顿,确保核与辐射安全。严格落实核与辐射事故、事件报告制度,强化核与辐射应急值守和应急准备工作,做好应急设施设备的运行维护,确保设施设备可靠可用,应急人员可随时响应,异常情况及时报告。(任晓明)

(上接第1版) 尖草坪区

国庆前夕,尖草坪区委负责人在黎氏阁(北中环店)、天美杉杉奥特莱斯广场(太原店)、欣悦大利家超市等地,督导检查国庆节前安全生产和市场监管工作,从严从细落实安全检查、秩序维护、应急处置等各项措施。

万柏林区

9月30日,万柏林区委负责人到东社街道大岩村调研村党组织带头人后备力量培育储备工作,逐村分析后备力量人选,深入研判各村工作重难点,并与村“两委”干部、老党员代表、后备力量储备人选逐一谈话。

晋源区

9月30日,晋源区委常委会召开扩大会议,传达学习全市大气污染防治调度会例会精神。该区将持续加大重点领域、重点行业、重点区域治理力度,针对露天焚烧、扬尘污染、重污染天气等突出问题,迅速行动、扎实推进,确保成效。

古交市

9月30日,古交市委负责人到桃园街道详细了解该街道网格工作站的组织架构、管理模式和运行机制等情况,并组织召开座谈会,指导破解基层治理“小马拉大车”突出问题“多格合一”工作。

清徐县

9月30日,清徐县国庆节系列文化活动举办在即,该县县委负责人再次召开调度会,认真全面细筛,查缺补

漏,进一步完善活动各个环节。该县以“事事落实到位”的执行力确保各项安排部署落地见效,为活动圆满成功提供坚强保障。

阳曲县

9月30日,阳曲县党政军民代表在阳曲县烈士陵园向烈士纪念碑庄严肃敬献花篮,深切缅怀为民族独立和人民解放英勇捐躯的革命先烈。仪式结束后,与会人员参观了阳曲县抗日战争陈列馆、解放战争陈列馆及退役军人红色教育基地。

娄烦县

9月30日,娄烦县委负责人在云顶山自然保护区开展巡林,并先后到国道241改线南山连接线施工工地、康宁超市、县热力公司、马家岩煤业有限公司等地就国庆节前安全生产、市场供应等工作进行督导检查。

综改示范区

9月30日,山西转型综改示范区党工委负责人召开晋源新兴产业园区“收官、谋划”工作专题会,下好先手棋、打好主动仗,持续推动产业园区打造成为新质生产力的集聚区、绿色低碳的示范区、深化改革的试验田。

中北高新区

9月30日,中北高新区党工委负责人带队走访中北大学,与该校党委负责人等就持续深化“区校联合”开展座谈交流,并现场协调解决学校当前遇到的困难和问题,持续构建校地合作共赢良好局面。

(以上由 李杰华 编辑整理)

在家门口「微度假」 尽享节日「松弛感」

本报讯 家人相携,逛门口小游园共享天伦之乐;朋友相约,在农家小院感受露营游玩之美;自驾出行,赴小众打卡地体验野餐乐趣……国庆假期,我市很多景点游人爆满,部分高速路出现拥堵。一些市民选择避开人潮,来一场“微度假”。

“上午打CS,中午去烧烤露营……”市民刘微是国企职员,10月1日晚,看到各景点爆满的新闻,为了避开人潮,她和朋友相约了这样的玩法。10月2日上午9时,5家人带着孩子前往西矿街一家CS俱乐部。穿上装备,14个人分成不同阵营,投入“战斗”。

上午的时间,几家人玩得酣畅淋漓。中午,他们自驾前往尖草坪区的涵舍小院。小院位于西山脚下,一层可烧烤,二层有露营帐篷。吃着烧烤,享受着秋日暖阳,大家感觉惬意极了。

携妻儿从西安回到太原过节的王昆,利用假期打算带父母外出游玩,但被父母以景点游人太多婉拒。王昆便陪着父母在家门口的小游园闲逛,兴之所至,一家人拍照拍视频,其乐融融。父母家离晋阳湖公园步行仅十几分钟,全家人会在饭后逛逛公园,节奏松弛,尽享天伦之乐。10月5日,王昆就要返回西安,回顾这个假期,他觉得踏实而满足。“老人不必忍受长途跋涉的劳累,也不需要挤在人流中,我们还有更多时间能静下心来聊天拉近亲情,这样的‘微度假’也很有意义。”

周鹏是旅行达人,就喜欢挖掘景美人少的小众打卡地。10月4日,市民周鹏和妹妹一家前往万柏林区周家山游玩。他们先在村里感受山村的独特风貌,又品尝了村民自种的又脆又甜的红枣。中午时分,在一个农家小院里,一家人点了农家菜,又拿出提前准备好的熟食,来了一顿别具特色的“野餐”。

“太原周边有很多有趣又小众的地方,既能避开节假日人潮,又能享受出游乐趣。‘微度假’,很快乐!”周鹏说。

(侯慧琴)

交通网络完善 “快旅慢游”成风

本报讯 国庆假期,市民侯霞搭乘动车到济南,全程用不了4个小时;市民陈刚乘坐飞机去昆明,途中仅需3个小时。国庆期间,许多人切身感受到:太原向外辐射的高铁线、航线更加密集,人们花在旅途中的时间越来越短,在景区沉浸式游玩的时间变长,“快旅慢游”正成为假日出行的全新体验。

“快旅慢游”是这几年流行的新名词,随着交通网络的日益完善,人们前往旅游目的地更快。由此带来的变化,到达景区后不再是“走马观花”,而是从“看景”到“入景”。57岁的苏大娘住在涤纶厂小区,退休后喜欢到处走一走。她的感觉很明显,此前因为路上太折腾,她只想待在家里,而现在大不一样,去哪也能坐高铁、飞机,简直太方便了。

很多人有同感,旅途要快,游玩要慢。不再是为了赶路而来去如风,也不再是为了证明匆匆足迹留下的影像,而是不放过任何一个值得驻足的细节,带一个故事回家,跟疲惫之旅说再见。(李涛)

举办阅读活动 欢度书香假期

本报讯 国庆假期,小店区图书馆举办科普展览、好书推荐、爱国主义电影展播等迎国庆阅读推广系列活动,让群众在家门口享受高品质的假期文化生活。

书海遨游度佳节,图书馆里品书香。小店区图书馆持续发挥资源优势,寓教于乐开展沉浸式、互动式阅读推广活动。10月1日上午,幼儿阅览室开展AR互动百科——汽车小课堂,用贴近生活的方式科普特殊功能车知识,亲子互动DIY立体汽车,增强阅读体验。下午,精选主题绘本《鸡毛信》进行共读,激发小读者们的爱国情怀,开拓视野。

小店区图书馆还充分利用馆藏资源,丰富特色文化供给,献礼国庆佳节。10月2日上午,由区图书馆馆长带领小读者参观青少年科普基地,为小读者讲解最新的国防科技知识。之后,在“科学达人实验课”中,大家一起动手制作并放航了“蒸汽动力船”,形象地了解蒸汽船的原理。下午,该馆免费放映电影《我和我的祖国》,并开展有奖竞赛,引导读者树立强烈的国家荣誉感和责任感。(王丹)

公厕颜值高 游客频点赞

本报讯 步入迎泽公园一处颇具“古建风”的公共厕所,成都游客杜女士很惊喜,“造型真美观,里面很干净,刚进去以为走错了。”国庆假期,许多外地游客称赞:太原的公共厕所数量多、卫生好、颜值高。

湖南游客张鑫喜欢自驾游,开车比较自由,线路也灵活。不过,不好找厕所,是他在很多城市遇到的现实问题,以至于不敢多喝水。这次来太原,他车上放着大水杯,大胆喝,感觉洗手间很好找。与他一样,许多外地游客,注意到了太原“厕所革命”带来的细微变化。

成都游客杜女士带5岁的女儿到迎泽公园游玩,孩子内急,她们沿着园路走了几十米,就有一座公共厕所,孩子很快“方便”了一回。杜女士很惊讶:“这处公厕真‘高大上’,外貌美观有特色,进去以后第一感觉就是特别干净,宽敞明亮,洗手台、风干机等设施齐全,基本闻不到异味……”

一些外地游客注意到,即便在街头,找公厕也不是难事。打开导航或问当地人,轻松到达。而且,内部简约清爽,感应洗手池、高速烘干机、喷香除臭器等配套设施齐全。有些公厕实行24小时开放管理,还设有独立的母婴室或第三卫生间。

近年来,太原市深入开展“厕所革命”,截至2023年底,全市建成区建成公厕1275座,满足国家卫生城市创建要求。这些取得的成效不仅方便了太原市民,也让远道而来的外地客人在游玩中感到满意和舒心。(李涛)